



Но волей судьбы оба они окажутся в станице Кутейниковская, что в Ростовской области. Здесь в 1967 году у них родится сын Роман. И только спустя семь лет семья окончательно обоснуется в Тверской области, в городе Лихославле. Впоследствии генерал-майор Роман Шадрин не раз побывает на малой родине отца, где до сих пор проживает немало двоюродных братьев и сестер по отцовской и материнской линии...

С ПЕРЕРЫВОМ НА ВОЙНУ

В жизни генерала Шадрина Чечня и драматические события, связанные с ней, занимают особое место. Только окончил в 1999 году Военную академию имени М. В. Фрунзе, как началась вторая чеченская кампания. Сначала в должности заместителя, а потом и командира мотострелкового полка Шадрин принимает самое непосредственное участие в боевых действиях в горных районах Чечни, во взятии Бамута, штурме села Комсомольское в марте 2000 года. И вновь — боевые задачи повышенной сложности, потери, без которых, к сожалению, не обходится ни одна война.

— Никогда не забуду, — рассказывает генерал-майор Р. Шадрин, — декабрь 1999-го, бои под Дуба-Юртом (это вход в Аргунское ущелье, так называемые «волчьи ворота»). — Наш взвод из 25 человек сдерживал натиск более чем пятикратно превосходивших по численности боевиков. Бились до последнего. И вот тогда командир отделения сержант Кораблев, пацан небольшого росточка, больше часа прикрывал отход товарищей. Вышел из окружения, вынес пулемет и раненного старшего лейтенанта-арткорректировщика. Остался жи-

вым и позже был удостоен Золотой Звезды Героя России. Вот такая сила духа!

А разве забыть бои под Комсомольским, печально знаменитый прорыв банды Гелаява? Первоначальную тяжесть боев полк вытаскивал на себе. В первый день я потерял убитыми 22 солдата, подорвались 2 танка, почти полностью погиб гранатометный взвод, оказавшийся на острие удара бандитов. Из двенадцати гранатометчиков остались в живых лишь семеро, но взвод сумел уничтожить более 150 боевиков. В Комсомольском героически погиб и командир танкового взвода лейтенант Луценко. На подбитой машине он попал в окружение, но почти шесть часов вел бой с противником, два раза вызывал на себя удар вертолетов и огонь артиллерии. Когда нашим ребятам удалось вытаскивать танк, то они обнаружили 26 прямых попаданий гранатометов: машину расстреливали в упор. Лейтенанту Луценко посмертно присвоили звание Героя России...

Тогда же, во время второй чеченской кампании, полку Шадрина не раз доводилось тесно взаимодействовать с уральскими спецназовцами под командованием полковника Михаила Сорокина. Роман Александрович рассказывает: «Помню, как-то раз была масштабная зачистка в Веденском районе. Мы прикрываем, отряд «чистит». Тогда едва не поймали брата Басаева — Ширвани. Ушел. Зато потом мы спустились в ущелье Центорой и нашли там большой схрон. Одних выстрелов к гранатомету — 300 штук, новенький АГС, медикаменты. Совместно с Михаилом мы выполнили немало боевых заданий. Из Чечни мой полк вывели в станицу Троицкая, что в Ингушетии. А я вскоре получил новое назначение на должность военного коменданта города Аргунь».